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   Adım:                                        Soyadım:                           No/Sınıfım:                                                                                               
A. Aşağıda verilen cümlelerden doğru ve yanlış olanlarını, cümlenin başındaki boşluk bırakılan yerlere şekilde yazınız. (1x20=20Puan)
1. ___ Kapalı kaplardaki gazın basıncı manometre ile ölçülür.

2. ___Katıların basıncı dokundukları yüzey alanı ile ters orantılıdır

3. ___Yükseklere çıkıldıkça açık hava basıncı artar.

4. ___Kapalı kaplardaki gaz yüksek basınç altında sıvılaştırılır.

5. ___Cismin ağırlığı, kaldırma kuvvetinden büyük olursa cisim yukarı çıkar.

6. ___Cismin yüzebilmesi yalnız kütlesine bağlıdır.

7. ___Havanın yoğunluğu kaldırma kuvvetinde etkilidir.

8. ___Bir cismin havadaki ağırlığı, içine bırakıldığı sıvı içindeki ağırlığından azdır.

9. ___Cismin yoğunluğu sıvının yoğunluğuna eşit ise cisim sıvı içinde askıda kalır.
10. ___Deniz derinliklerine inildikçe sıvı basıncı azalır.

11. ___Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete basınç adı verilir.
12. ___Yükseklere çıkıldıkça hava yoğunluğu azalır.

13. ___Açık hava basıncını ölçmek için kullanılan alete termometre denir.

14. ___Mitoz bölünme sonucu meydana gelen hücrelerin kromozom sayısı ana hücre ile aynıdır.

15. ___Mayoz bölünmeyle yaraların iyileşmesi sağlanır.
16. ___Mayoz bölünmede homolog kromozomlar arasındaki parça değişimi canlılarda çeşitliliği sağlar.

17. ___Adaptasyonlar, biyolojik  çeşitlilik sağlar.

18. ___Eşeyli üremenin gerçekleşmesi için mayoz bölünme ve döllenme olaylarının gerçekleşmesi gerekir.

19. ___Genetik özellikler genlerle üreme hüreleri vasıtası ile yeni nesillere taşınır.

20. ___Mitoz bölünme vücut hücrelerinde --görülür.

B. Aşağıda DNA ile ilgili verilen metindeki boşluklara uygun kavramları doldurunuz.(2x15=30Puan)

Timin – özelliği – dört – eski – çift –fosfat - çeşitli – eşleyen – miktarı – hidrojen - sarmal - hücre bölünmesi – nükleotit - sitozin – şeker
Nükleik asitler, …………….. adı verileren birimlerden oluşur. Bunların yapısında baz, şeker ve…………….. molekülleri bulunur.  Bu üç molekül birbirlerine uygun bağlarla bağlanarak nükleotiti meydana getirir. Canlılarda DNA …………… zincirden oluşur. Bu zincirler yukarıda da belirtildiği gibi nükleotitlerden oluşur. Nükleotitler birbirine …………….. ve fosfatlar arasında oluşan bağlarla bağlanır. DNA’nın …………….. ve kule merdivenini andıran yapısının olduğu açıklanmıştır. DNA’da adenin bazı karşısına …………….. bazı, guanin  bazı karşısına da …………….. bazı gelir. Bu bazlar birbirine zayıf ……………. bağlarıyla bağlanırlar. DNA molekülünde ……………. Farklı nükleotit bulunur. DNA’daki nükleotitlerin sayı ve sıralarının farklı olması canlıların ….……… olmasında önemli rol oynar. Tabiatta kendisini ………… tek molekül DNA olduğu bilinmektedir. Böylece yeni oluşan hücrelere DNA’nın …………... ve ..…………..  değişmeden aktarılmış olur. DNA’nın eşlenirken zincirinin biri…………….. dır, diğeri ise yeni oluşturulur. DNA…………… sırasında kendini eşler. 
C. Doğru çıkışı bulup yuvarlak içine alınız.(10 Puan)

D. Aşadaki klasik soruları cevaplayınız.
1.

       I .  Açık hava basıncını ilk ölçen  Toriçelli’dir.

      II. Arabalardaki hidrolik fren sistemi sıvıların basıncı  iletme özelliğine dayanır.

      III. Yüzen bir cismin bağlandığı dinamometre sıfırdan farklı bir değer gösterir.

      Yukarıda verilenlerden hangileri doğrudur?(10 puan)

2. 

Hacimleri eşit olan A, B , C ve D cisimlerine uygulanan kaldırma kuvvetlerinden hangileri eşittir? (10 puan)
3. Kaldırma kuvveti ve basınç konusunun hayatımızdaki kullanım alanları ile ilgili birer örnek vererek size göre önemini açıklayınız.(20 puan)
Not: Puanlamalar soruların sonuna yazılmıştır. Sınav süresi 1 ders saatidir.
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